

КРАСНОЕ Шелтозеро

Орган Шелтозерского Райкома партии и Райисполкома
№ 37 (386) 25 апреля 1936 г. Цена № 5 коп.

По-большевистски завершить подготовку к севу

Сегодня мы помещаем постановление VII пленума Карельского обкома ВКП(б) от 18 апреля 1936 года "О состоянии подготовки и проведении весеннего сева". Пленум признал, что состояние подготовки к весеннему севу по республике крайне неудовлетворительным.

Это постановление дает правильную оценку хода подготовки к весенней посевной кампании по нашему району. По данным Райзо на 20 апреля имеется много меддемов в подготовке к весеннему севу. Остается еще довести свыше 10 тысяч возов навоза, больше двух тысяч торфа, не полностью выполнен план по сбору золь, заготовке жердей, колбев и т. д.

За период проведения стахановской декады, десятки колхозников и колхозниц показали образцы стахановской работы, показали, что работой по стахановски можно добиться высоких показателей в работе. Вот примеры.

Колхозники колхоза "Красная звезда" дер. Розмега сумели за период стахановской декады план по торфу выполнить на 200 с лишним процентов. Колхозники колхоза им. Молотова (Каскеручей), план по вывозке навоза и сбора золь выполнили на 200 процентов, перевыполнили план по заготовке торфа. Успеха в завершении подготовки к весеннему севу эти колхозы добились на основе подлинного применения стахановских методов работы в колхозном производстве, развертыванием массовой работы.

В районе есть не мало

колхозов, которые очень отстают в подготовке к весеннему севу. Вот этим отстающим колхозам должна быть оказана конкретная помощь и руководство с тем, чтобы в ближайшие два-три дня вывести их в число передовых. Опыт передовых колхозников, их образцы и примеры работы должны широко подхватить остальные колхозники района.

Особое внимание пленум обращает на подготовку коня к весеннему севу. Успешное проведение весеннего сева во многом будет зависеть насколько будет подготовлен конский состав к севу. Уже сейчас надо слабым лошадям поставить на отдых, лучше подкормить, чтобы в установленный срок, с высоким качеством выполнить план сева.

Полное завершение весеннего сева и его проведение должно проходить на основе широкого развертывания стахановского движения в колхозном производстве, социалистического соревнования между сельсоветами, колхозами, бригадами за высокий колхозный урожай.

Ряд колхозов района уже подготовились к весеннему севу, проведением пробных выездов еще раз проверить полную готовность и устранить все мелочи, которые будут обнаружены при проведении пробных выездов.

Агропарсонал района, все советские, партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны практически помочь колхозам в борьбе за высокий колхозный урожай, за зажиточную жизнь.

Информационное сообщение

22 апреля состоялся пленум Шелтозерского Районного комитета партии. Пленум обсудил следующие вопросы:

Сообщение представителя Обкома ВКП(б) тов. Григорьева об итогах VII пленума Карельского Обкома ВКП(б) о подготовке к весеннему севу по районам республики.

Пленум избрал секретарем райкома ВКП(б) тов. Макарова В. М., освободив от этой работы тов. Константинова И. А. в связи с переходом его на другую работу.

Макаров Михаил Васильевич, 1904 года рождения, член ВКП(б) с 1925 года, на партийной работе с 1926 года. В последнее время работал вторым секретарем Кандалакшского РК ВКП(б).

X Всесоюзный съезд комсомола

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 15 АПРЕЛЯ

Утреннее заседание 15 апреля открылось под председательством Васильевой. Продолжаются прения по докладу Косарева и содокладу Козлова.

В президиуме съезда появляются А. А. Андреев и С. М. Буданный, которых делегаты и гости приветствуют продолжительными аплодисментами.

В прениях выступил секретарь МК ВЛКСМ Луриянов, встреченный аплодисментами всего зала.

Слово предоставляется секретарю ЦК ВКП(б) А. А. Андрееву.

Съезд встречает его продолжительной овацией. Раздаются возгласы: Да здравствует Центральный комитет Всесоюзной коммунистической партии большевиков! Да здравствует товарищ Сталин! Да здравствует товарищ Андреев! Часто прерывавшаяся аплодисментами речь тов. Андреева продолжалась около двух часов.

После окончания речи Андреева съезд устраивает снова продолжительную овацию в честь товарища Сталина, в честь ЦК ВКП(б). В течение нескольких минут гремит комсомольское "ура", перекатывающееся из конца в конец огромного зала.

Выступлением делегата Восточной Сибири закончилась прения по отчетному докладу Косарева о работе ЦК ВЛКСМ и содокладу Козлова о работе ревизионной комиссии.

Утреннее заседание 16 апреля На утреннем заседании съезда с заключительным словом выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Косарев, встреченный бурными аплодисментами.

Тов. Мартынов от имени Украинской, Московской и Ленинградской делегаций предлагает принять следующую резолюцию по отчетному докладу тов. Косарева о работе ЦК ВЛКСМ: "X Всесоюзный съезд ленинского комсомола целиком и полностью одобряет политическую линию и практическую работу Центрального Комитета ВЛКСМ".

Под бурные аплодисменты делегатов, резолюция принимается единогласно. Съезд постановил также утвердить доклад ревизионной комиссии.

Начался сплав НА РЕКЕ ШОКШЕ

23 апреля начался сплав на реке Шокша. В 10 часов утра — 23 апреля через плотину было пропущено первое бревно. Первая партия древесины к вечеру достигла села Шокши к мосту республиканского тракта. Всего пропущено в первый день 5 тысяч бревен. Работает на сплаве 100 чел. рабочих. Общественное питание организовано в двух местах.

Всего нужно пропустить 15 тысяч бревен в течении 8 дней.

Директор лесохимтоварищества — Коробнин.

Съезд переходит ко второму пункту повестки дня: отчет делегации ВЛКСМ в КИМ'е. С докладом выступил тов. Чемоданов.

Горячими овациями, стоя встречает съезд представителя героического комсомола Китая тов. Суи-И-пиня. Раздаются возгласы: "Да здравствует китайский комсомол!", "Ура!".

Вечернее заседание 16 апреля

Слово предоставляется встреченному продолжительными аплодисментами генеральному секретарю КИМ'а Раймонду Гью.

Молодежь всего мира стоит на страже Советского Союза, — заканчивает свою речь под аплодисменты зала Гью.

За столом президиума появляются Коссиор и Постышев. Съезд устраивает им продолжительную овацию.

Далее в прениях выступил Прокофьев (Москва). Во время речи Прокофьева в президиуме появляется тов. Ворошилов. Съезд встречает вождя Красной армии дружной долго ленинско-кавказской овацией.

На трибуне представитель германского комсомола Кунерт. Съезд, стоя, встречает его бурными рукоплесканиями.

Во время речи Кунерта в президиуме появляется секретарь ЦК ВКП(б) Андреев встреченный овацией.

На вечернем заседании выступили также тов. Давидович (Москва) и Киринов (Комсомол Болгарии).

Съезд принимает решение прения прекратить. Зачитывается проект постановления по отчетному докладу делегации ВЛКСМ в ИККИМ.

Постановление принимается единогласно под шумные аплодисменты.

С исключительным подьемом съезд принимает при ответстве рулевого Коммунистического Интернационала Димитрову и вождю германской компартии Тельману.

Утреннее заседание 17 апреля

Утреннее заседание 17 апреля открылось под председательством тов. Горшевича. С докладом о программе ВЛКСМ выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Файнберг. Появление его

на трибуне делегаты встретили дружными аплодисментами.

Тов. Файнберг указывает, что комсомол создан партией, как массовая беспартийная организация молодежи, примыкающая к ВКП(б), имеющая своей задачей помощь партии в деле воспитания молодежи и детей в духе коммунизма. Из этого вытекают задачи ВЛКСМ, а к помощника ВКП(б) и ее резерва.

Многие комсомольские работники не поняли основных положений новой программы ВЛКСМ. Они по-прежнему пытаются отождествить комсомол с партией, бояться слова "беспартийная организация" и потому приходят к неверным выводам, предлагая записать в программу, что комсомол не сочувствует программе ВКП(б), а разделяет программу партии.

Товарищ Сталин, внося поправки в программу ВЛКСМ подчеркивал, что комсомол должен терпеливо и обстоятельно разъяснять молодым людям свои задачи, указывая, что комсомол есть организация пропагандистская. Ее главная задача — воспитывать советских девушек и юношей.

Главный лозунг советской молодежи сейчас — лозунг защиты социалистической родины. Комсомол должен воспитывать в молодежи чувство советского патриотизма, не имеющего ничего общего с буржуазным национализмом. Советский патриотизм объединяет и сплачивает 180 национальностей Советского Союза.

С докладом о проекте устава ВЛКСМ выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Вершинов, встреченный аплодисментами.

Остановившись на основных пунктах проекта устава, тов. Вершков говорит о том, какую помощь оказал товарищ Сталин в выработке устава ленинского комсомола.

— Новый устав, — заявляет в заключении докладчик, — неизбежная основа всей внутрисоюзной жизни ленинского комсомола.

Докладом тов. Вершкова заканчивается утреннее заседание 17 апреля.

КАК ПОСТРОИТЬ МОЛОТИЛЬНЫЙ НАВЕС И РИГУ-СНОПОСУШИЛКУ

В прошлом, 1936 году многие колхозы при уборке понесли большие потери урожая из-за отсутствия овинов, риг, молотильных навесов и зерносушилок. Нехватка сараев и сушилок сказалась и на качестве урожая — семена во многих случаях оказались с пониженной всхожестью.

По решению Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) во всех колхозах, а в крупных колхозах — в каждой бригаде до начала уборки урожая 1936 года должны быть построены молотильный навес, рига и зерносушилка. К постройке их надо приступить немедленно, не дожидаясь лета.

Молотильный сарай представляет собою навес на деревянных столбах с соломенной или драночной крышей.

Размер навеса по длине обычно колеблется в зависимости от посевной площади колхоза от 24 до 40 и более метров. Ширина его — 9 метров, высота — 3 метра и в той части, где помещается молотилка — 3,5 метра. Подъем стропил 3,78 метров и угол наклона 40 градусов при соломенной крыше и при драночной — подъем 2,4—3 метра, угол наклона 28 градусов.

Для защиты от дождя стены навеса могут быть забраны горбылями или соломенными матами. В крайнем случае можно обшить горбылями только одну торцовую часть, где хранят мякину, инвентарь и, временно, зерно.

Такой навес может быть использован не только для молотбы, но и для просушки урожая в дождливую погоду. При молотбе на тракторной тяге для трактора должно быть построено отдельное огнестойкое здание — глиноплетневое, каменное и ли кирпичное размером внутри 5,38 x 3,66 метра на расстоянии 6 метров от навеса.

Для постройки молотильного навеса требуется 30,5 кубических метров бревен различного размера и горбылей.

Рига-снопосушилка представляет собою строение размером 9,75 x 8,40 метров. Внутри рига разделяется капитальной стеной на две части: в одной из них помещается сушильная камера, оборудованная колосниками из жердей, а в другой находится отопительная установка, помещение для истопника и приточный канал для свежего воздуха.

Для устройства стен риги берут дерево, камень, глиноплетень и кирпич. Крышу делают глино-соломенной, драночной или черепичной, а пол — глинобитный. При этом желательно в глину сверху добав-

лять щебень. Потолок по глиняной смазке засыпают утепляющим материалом — торфом, сфагнумом, опилками или кострикой слоем в 15 сантиметров. Высота помещения внутри — 3,8—4 метра. В сушильной камере на расстоянии 1,8 метра от потолка кладут балки, а на них колосники из жердей.

На случай сушки мелко-рослых хлебов — овса, ячменя, клевера — на расстоянии 1 метра от потолка устанавливают второй ряд временных балок, которые при сушке длинно-соломенных хлебов убираются из риги.

Для прохода нагретого воздуха в сушильную камеру стену, отделяющую ее от источника отопления, не доводят до потолка на 0,6 метра.

Для удаления воздуха из подколосников в вытяжной канал, соприкасающийся с дымовой трубой, в этой же стене у пола делают отверстие размером 0,6 x 0,6 метров.

Производительность такой риги-снопосушилки — 1000—1200 снопов в 8-часовой рабочий день.

Сушка хлеба в риге — снопосушилке идет следующим образом. Нагретый пещью воздух в первом отделении поднимается к потолку и через перевал в стене под потолком переходит в сушильную камеру, затем через насаженные на колосники снопы в нижнюю часть сушильной камеры, а оттуда в вытяжной канал и через трубу наружу.

Для успешности сушки необходимо, чтобы стены и потолки риги не пропускали воздуха. Двери и окна во время сушки должны быть тщательно закрыты. Между ними и стенами не должно быть щелей.

Температура сушеного хлеба зависит от его влажности и ароматности. Чем влажнее хлеб и чем менее он арел, тем ниже должна быть температура. В начале сушки температура очень влажного хлеба не должна превышать 35-40 градусов и под конец сушки — 45-50 градусов по Цельсию. Плотность насадки должна быть во всех местах колосников строго одинаковой. Из-за неодинаковой плотности насадки сушка идет неравномерно, а иногда происходит и запаривание хлеба.

На постройку риги-снопосушилки обычно расходуют 62 кубометра леса — круглого, пиленого и жердей.

Под ригу-снопосушилку могут быть приспособлены и имеющиеся в колхозе здания — старые риги, амбары, сараи и так далее.

Агроном Областного Земельного Управления

Н. Иванюк.

О СОСТОЯНИИ ПОДГОТОВКИ И ПРОВЕДЕНИИ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Постановление VII пленума Карельского Обкома ВКП(б)
от 18 апреля 1936 года

Решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР „Об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и подеме сельского хозяйства в областях, краях и республиках нечерноземной полосы“ от 30 декабря 1935 г., а также решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О государственном плане весеннего сева 1936 г.“ от 10 февраля с. г. имеют исключительное значение, особенно для Карельской АССР. Успешное проведение предстоящего весеннего сева является необходимым условием для большевистской реализации этих решений.

Оказанная партией и правительством помощь Карелии машинами, семенами, минеральными удобрениями, сельскохозяйственным инвентарем и кредитами повысила техническую вооруженность сельского хозяйства Карелии и создала все необходимые материальные возможности для безусловного выполнения государственного плана весеннего сева.

Это обязывало партийные и советские организации добиться того, чтобы массы рабочих совхозов, МТС, колхозников и колхозниц по-большевистски взялись за выполнение задач весеннего сева.

Однако, заслушав и обсудив доклады НКЗема АКССР и райкомов ВКП(б) — Кондопожского, Ведлозерского и Петровского районов о ходе подготовки к весеннему севу VII пленум Обкома ВКП(б) считает состояние подготовки к весеннему севу по республике крайне неудовлетворительным.

План засыпки семенных фондов на 10/IV-1936 г. выполнен по овсу на 78,4 проц., по картофелю на 93,8 проц., по бобовым — на 88 проц.

План триеровки семян выполнен на 40 проц. и по вывозке навоза на 68 проц. к весеннему заданию. До сих пор не закончена сортировка семян и проверка их на всхожесть.

Отпущенные для обмена семена, минеральные удобрения, сельскохозяйственный инвентарь и кредиты полностью колхозами не использованы.

Все это свидетельствует о том, что Наркомзем и его система на местах попрежнему относятся к выполнению директив ЦК ВКП(б) и правительства формально-бюрократически.

В то же время партийные и советские организации в большинстве районов, продолжая ссылаться на неудовлетворительное руководство Наркомзема, сами не организовали борьбу за реализацию решений ЦК и СНК Союза о весеннем севе, допустили ослабление революционной классовой бдительности, прогледев имеющиеся в ряде районов антигосударственные тенденции, направленные на срыв государственного плана весеннего сева. В результате этого все установленные партией и правительством сроки подготовки к весеннему севу сорваны.

Особо нетерпимым остается состояние подготовки к севу в районах Петровском, Кондопожском, Калевалье, Ружозерском, Кестеньгском, Лоухском и Пудожском.

Пленум решительно осуждает все еще существующие антипартийные настроения и практику очередности в деле выполнения важнейших государственных заданий (лесозаготовки, сельское хозяйство).

Пленум Обкома ВКП(б) постановляет:

1. Предложить НКЗему, всем РК ВКП(б), РИК'ам, райЗО, особенно отстающих районов, директорам МТС и совхозов, правлениям колхозов, на основе решений ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 10 февраля с. г., а также решений бюро Каробкома ВКП(б), немедленно завершить всю подготовку к севу (обмен семян, триеровка, обмолот хлеба урожая 1935 г., проверка на всхожесть, ремонт сельскохозяйственного инвентаря, подготовка коня и особенно вывозка навоза), предупредив руководителей этих организаций, что за срыв подготовки к весеннему севу они будут привлечены к суровой ответственности.

2. Придавая особое значение подготовке к проведению работ по подему целины под посев яровыми культурами — предложить РИК'ам, директорам МТС и райкомам ВКП(б) немедленно приступить к работам по расчистке мустарника, а к подему целины сразу же после оттаивания верхнего слоя почвы (по кирзе).

3. Обязать директоров совхозов и руководителей хозяйственных организаций решительно покончить с попытками ликвидировать подсобные хозяйства, мобилизовать все внутренние ресурсы и безоговорочно выполнить утвержденные им планы весеннего сева. Секретарям РК ВКП(б) взять под особый контроль сельскохозяйственные работы совхозов и подсобных хозяйств.

4. Считая, что подготовленность лошади в выполнении сельскохозяйственных работ имеет громадное значение и учитывая напряженность положения с кормовыми ресурсами, обязать районные партийные, советские и земельные организации принять все необходимые меры к обеспечению конского поголовья сильными кормами на период сева, поставив коня на откорм до начала полевых работ по южным районам не позднее 25 апреля и по северным — не позднее 1 мая 1936 года.

5. В целях выполнения поставленной партией и правительством главной задачи сельского хозяйства на 1936 год — решительного повышения урожайности, — пленум предлагает НКЗему, РИК'ам, райЗО, директорам МТС и совхозов и правлениям колхозов провести следующие мероприятия:

а) обеспечить проведение рядового сева по всем зерновым культурам, для чего до 1-го мая с. г. провести полный учет и ремонт всех имеющихся сеялок, подготовить кадры сеяльщиков и во время сева обеспечить полную нагрузку сеялок, организовав их работу в 2—3 смены.

НКЗему и СНК Карелии разработать и дать на места до 25 апреля с. г. конкретный план рядового сева по всем районам;

б) организовать между колхозами обмен и заимствование недостающих в отдельных колхозах семян, полную их сортировку, триерование, проверку на всхожесть и протравливание. Посев некондиционными семенами запретить;

в) безусловно закончить полную выборку семян, отпущенных государством для обмена и в ссуду, а также закупку и завоз огородных семян;

г) к 25 апреля полностью закончить подготовку парников в размерах, обеспечивающих снабжение рассадой намеченных к посеву площадей огородными культурами.

6. Учитывая огромное значение клевера в деле создания кормовой базы

Пробными выездами в поле проверить готовность!

Колхоз им. Молотова готов начать сев

На основе стахановских методов работы колхозники колхоза им. Молотова успешно подготовились к весеннему севу.

План по вывозу навоза и сбора золы выполнен на 200 проц. (Вместо 654 возов по плану, вывезено — 1309 возов. Собрано 12 цент. золы, а план 6 цент.). План по торфу выполнен на 120 проц. Сельхозинвентарь весь отремонтирован. Семенами на посев обеспечены полностью. На предпосевной отдых поставлено 6 лошадей.

Колхозницы — Нестерова Анна Власьевна, Климова Евдокия Абрамовна, Баженова Татьяна Алексеевна, Наумова Анна Яковлевна, Трифонова Екатерина Павловна, показали образцы стахановской работы, выполняя нормы выработки на 140—150 проц.

Колхоз им. Молотова готов начать сев.

Председатель Каскеручейского сельсовета — **БАЖЕНОВ.**

К севу подготовились

Колхозники колхоза им. Тельмана (Горнее-Шелтозеро) подготовились к весеннему севу. Семена имеют полностью. План по вывозке навоза, сбора золы, ремонту сельскохозяйственного инвентаря выполнен.

Производственный план работы по колхозу составлен и утвержден Райзо. На период весеннего сева создан фуражный фонд. Колхоз готов выехать сеять.

Спирнов.

Завтра — предпраздничный районный базар

Завтра — 26 апреля в центре района проводится предпраздничный районный базар.

Торгующие организации района — Райпо, ОРС Онежских разработок диабазы выбрасывают на базар различные промышленные товары. Артель «Красный венс» привозит изделия своего производства.

Колхозы, колхозники — Матвеево-Сельского, Ветручейского, Бережно-Шелтозерского сельсоветов привезут на базар больше 600 шт. яиц, масла, молока, и других продуктов сельского хозяйства.

Все на предпраздничный колхозный базар!

Закрылся X Всесоюзный с'езд ВЛКСМ

21 апреля состоялось заключительное заседание X с'езда ВЛКСМ. На заседании присутствовали товарищи: Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Андреев, Чубарь, Жданов, Хрущев. Появление за столом президиума тов. Сталина, руководителей партии и правительства с'езд встречает могучим восторгом приветствий, раздаются возгласы: «Да здравствует Сталин!», «Ура! Тов. Сталину комсомольский привет! Сталину пыльный привет, ура!»

Первый мандат под бурные овации и долго несмолкающие рукоплескания, от мандатной комиссии вручает Коротяев тов. Сталину. На заключительном заседании с сообщениями от комиссии по новой программе ВЛКСМ выступил тов. Файнберг, от комиссии по

новому уставу ВЛКСМ тов. Вершинов и по резолюции о работе школ тов. Мускин.

После принятия программы, устава и резолюции состоялись выборы руководящих органов.

В члены ЦК ВЛКСМ избрано 93 чел., в кандидаты 36 чел., в члены центральной ревизионной комиссии 17 человек.

После закрытия с'езда состоялся первый пленум ЦК ВЛКСМ 10-го созыва. Пленум единогласно избрал генеральным секретарем ЦК ВЛКСМ Александра Васильевича Косарева. Секретарями ЦК — Лурия Д. Д., Файнберга Е. Л., Вершинова П. А., Горшенина П. С., Васильеву Т. Ф., Пинина В. Ф. Состав Бюро ЦК утвержден в составе 19 человек.

(КарелТАСС).

О состоянии подготовки и проведении весеннего сева

Постановление VП-го пленума Карельского Обкома ВКП(б)
от 18 апреля 1936 года

(Продолжение. Начало смотрите на 2-й стр.)

для развития животноводства Карелии, — предложить Наркомзему АКССР, РК ВКП(б) и РИК'ам обеспечить безусловное выполнение плана посева клевера и оставления семенников, их своевременную уборку и сбережение.

7. Осуждая вредные настроения о невозможности организовать в условиях Карелии постоянные производственные бригады в колхозах, предложить НКЗ'ему, райЗО, директорам МТС и РИК'ам до 1-го мая организовать во всех колхозах постоянные производственные бригады, обратив особое внимание на подбор бригадиров, правильную организацию труда в бригаде, укрепление трудовой дисциплины и правильное налаживание учета трудодней.

Особое внимание обратить на вовлечение женщин во все сельскохозяйственные работы и выдвижение их на руководящую колхозную работу.

8. Директорам МТС и их заместителям по политчасти, на основе развертывания стахановского движения, организовать труд в тракторных бригадах так, чтобы полностью использовать мощность всех машин и сложного инвентаря, перенести лучший опыт социалистических методов труда в обслуживаемые колхозы, обеспечить безоговорочное выполнение в сроки всех установленных работ.

9. Обязать НКЗ'ем, РИК'и и РК ВКП(б) взять под повседневный контроль подготовку к весеннему севу МТС, особенно вновь организуемых. Построить всю организационно-подготовительную работу так, чтобы к 1-му мая с. г. привести все МТС в полную готовность для выполнения весенних полевых работ.

10. Учитывая, что НКЗ'ем, местные советские и земельные организации не всегда правильно используют специалистов сельского хозяйства (использование их не по специальности, частые переброски и др.), — предложить НКЗ'ему АКССР совместно с РИК'ами до 1-го мая проверить правильность использования специалистов сельского хозяйства в районах, обеспечив им работу по их специальности, максимально используя их для проведения агро-технических мероприятий в колхозах.

11. Пленум обязывает НКЗ'ем, РИК'и и РайЗО установить контроль за подготовкой и проведением сева в отдельных хозяйствах, применяя меры воздействия к саботирующим и укло-

няющимся от выполнения государственных планов весеннего сева.

12. Констатируя крайне неудовлетворительное участие в подготовке и весеннему севу профсоюзных, политпросветских и торгующих организаций, — пленум предлагает Карпрофсовету, Накоркомпросу и Наркомвнуторгу, под личную ответственность руководителей этих организаций, в декадный срок разработать практические мероприятия, обеспечивающие обслуживание подготовки и проведения весеннего сева.

13. Пленум Обкома ВКП(б) обязывает НКЗ'ем, РК ВКП(б), РИК'и, райЗО и директоров МТС одновременно с подготовкой и проведением весеннего сева приступить к подготовке к уборочным работам, в соответствии с решениями СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 декабря 1935 г. «Об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и подеме сельского хозяйства в районах нечерноземной полосы» и Каробкома ВКП(б) от 30 декабря 1935 г., обратив особое внимание на строительство крытых токов, навесов, зерноушилок, ригачей, своевременное выполнение работ по введению севооборота, на очистку от кустарников лугов и пастбищ, на организованную подготовку и проведение сеноуборочных работ.

Пленум Обкома ВКП(б) подчеркивает, что решающим условием выполнения государственного плана весеннего сева 1936 г. является, прежде всего, высокое качество весенних работ, основанное на широком развертывании стахановского движения в сельском хозяйстве; высокая революционная бдительность на всех участках работы и решительная борьба со всякими попытками классово-враждебных элементов затормозить успешное выполнение государственного плана весеннего сева.

В соответствии с этим пленум требует от всех земельных, советских и партийных организаций обеспечить высокое качество всех весенних полевых работ и поднять на более высокую ступень организованности социалистическое соревнование районов, колхозов, бригад, МТС и совхозов, сделать весну 1936 года стахановской весной обеспечить выполнение сталинской программы борьбой за высокий урожай, за точную и культурную жизнь колхозника.

Письма читателей

Трудодни -- в книжку колхозника

Плохо обстоит с начислением трудодней в книжки колхозников в колхозе «Красная звезда». С декабря ни один колхозник не знает, а сколько он выработал трудодней. Не заводится ли книжку и что делал

тот или другой колхозник, а ставится только время работы часами.

Ни работники Райзо, ни МТС до сих пор не заинтересовались этим, а следовало бы.

М. Нючагин.

Еще раз о Собакине

Уже писалось в райгазете о плохой работе кино-механика Собакина. Но этого ничуть не исправило.

19 апреля кино-картина «Чапаев» для лесорубов лесохимтоварищества была показана безобразно плохо.

Долго-ли будет кино-механик Собакин так безобразно относиться к работе? И не пора ли положить конец этому?

П. Б.

Когда примут меры?

Работники столовой на разработках диабазы работают по 10 часов в день, и несмотря на это ни зазедующий, ни директор ОРС'а — Павлов не принимают мер к тому, чтобы взять еще работника или уплатить за переработку.

Когда зав. столовой обратит внимание на наши заявления и примут меры?

«КРАСНОЕ ШЕЛТОЕРО»
Суббота 25-го апреля 1936 г.
№ 37 (886) стр. 8



Тов. ГРИЧМАНОВ. А. П. — председатель Леноблисполкома. Фото Хайкина и Ганно (Союзфото).

Зарплата учителям по новым ставкам

Районной отдел народного образования уже произвел выплату заработной платы учителям по новым ставкам, согласно постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР.

В результате новых ставок — педагог Рыборецкой школы Исполатова, вместо

получаемой ранее 172 р. 50 коп., получала 330 руб. Директор Рыборецкой неполной средней школы — Федоров получил — 736 руб., вместо 496 руб., получаемых ранее. Зав. учебной частью — Б-Шелтозерской неполной средней школы — Мук, вместо — 430 руб., получал 688 руб.

ТЯГА МОЛОДЕЖИ В ВОЕННЫЕ ШКОЛЫ

Молодежь города Петрозаводска в текущем году проявляет большой интерес к военной школе. Ежедневно посещают Учвоенкомат с заявлениями о принятии их в военные школы и интересуются бытом и обязанностями курсантов.

Молодежь районов отстаёт, необходимо принять меры разьянения и включить в эту работу Райкомом ВЛКСМ и профсоюзам.

Проживавшие в районах могут подавать заявления

в РИК, а также непосредственно в Учвоенкомат гор. Петрозаводск, с приложением документов: автобиографию, анкету, свидетельство о рождении, об образовании, справку сельсовета или РИК'а о социальном и происхождении, справку о несудимости, рекомендации от партийных, комсомольских и профсоюзных организаций и две фотокарточки без головного убора.

КУДЕЛИН.

Беседы о первом мае

По Каскесручейскому сельсовету развернулась подготовка к первомайским празднествам.

Проведено 5 бесед среди колхозников о значении первого мая. Готовится художественная постановка. К первому мая в колхозах „Согласие“ и им. Молотова будут выпущены стенные газеты.

Баженов.

Сдадим нормы на значек ПВХО

Комсомольцы первичной организации Другая река обязались сдать к 1 мая все нормы на значек ПВХО (противо-воздушной и химической обороне).

Г. Ершов

Вскрылись 19 рек

С каждым днем все больше вскрывается рек в районах Карелии. В Олонецком районе вскрылись 15 рек, Пряжинском — 3 реки, 1 в Матросском лесопункте.

В Олонецком районе на сплаве работает 1100 человек, в Пряжинском 800, в Матросках 77.

(КарелТАСС)

Новые автомашины

Наркомзём Карелии получил семь новых грузовых полугорючковых автомашин. 3 автомашины получает Паллахтинская МТС, две Эстальская, по одной Ухтинская и Пещанская МТС. Получено также пять тракторных 26-ти рядных сеялок. Сеялки направлены в МТС Олонецкого района. (КарелТАСС)

О забытом пункте

Аварийная контора Ленинградского энергопромкомбината находится на территории района уже давно. Но никто из районных организаций не интересовался как живут рабочие, как выполняется план. Оказались они забытыми и со стороны Вознесенской конторы энергопромкомбината и Ленинградского объединения, которые в первую очередь должны были позаботиться об этом и руководить как следует.

На работах заветы 25 человек рабочих, жилищно-бытовые условия не организованы. Рабочие помещаются в одном бараке, теснота, грязно. Общественное питание не организовано. Культурно-массовой работы нет и в помине. Нет ни красного уголка, ни газет. Стахановское движение не развернуто.

Профсоюзная работа не проводится. Правда, приезжал на Вознесенской конторы Голубев, провел собрание, избрал профергом Жолобова, забрал профсоюзные билеты и укатил обратно. На этом и окончилась „помощь“ гастролера Голубева.

Зав. аварийным пунктом — Тиранов, тоже спокоен на счет всех безобразий, которые имеются на пункте и с состоянием жилищно-бытовых и культурных условий рабочих.

Сейчас приближается первое мая, а ничего не делается. Жолобов по прежнему ожидает указания, которых по прежнему нет.

Такое положение не может оставаться терпимым. Все безобразия, не должны пройти мимо руководителя Вознесенской конторы энергопромкомбината — Евтушева, а также безаказанно к тем, кто допустил эти безобразия.

А. Левоев.

НАУЧИЛАСЬ ЧИТАТЬ КНИГИ И ГАЗЕТЫ

Я учусь в Каскесручейской школе взрослых. Эту школу я полюбила потому, что научилась читать книги и газеты.

В колхозе я работаю без прогулов, потому, что-колхозная жизнь и школа ведут к важной культурной жизни.

Благодарю партию и правительство за то, что я стала счастлива. Все неграмотные и малограмотные должны последовать моему примеру.

Ашина Анна

ПОПРАВКА

В № ре 36 от 22 апреля в телеграмме КарелТАСС: „Предприятия города готовятся к 1-му мая“ в конце второго абзаца ошибочно заверстаны слова: „На слуданной фабрике работницы объявились к 1-му мая дать сверх плана 2500 пар лыж“.

За Советским рубежом

Баррикады на улицах Львова

ВАРШАВА, 17, 16 апреля во Львове должны были состояться похороны 23-летнего безработного Козака, убитого полицией во время демонстрации безработных 14 апреля. К моменту похорон около часовни собралось по официальным подсчетам свыше 8.000 рабочих, которые настояли на том, чтобы похоронить убитого на Яновском кладбище, а не на Лычаковском кладбище, как предполагали власти. Путь к Яновскому кладбищу ведет через весь город.

Полиция, пытаясь не пропустить шествие через город, атаковала его впереди от воинского управления. По словам официальных сообщений из рядов рабочих посыпались камни и было проведено несколько револьверных выстрелов.

При атаке полиция пустила в ход штыки, а затем произвела несколько ружейных залпов. Несмотря на это, полиция была сметана, и процессия двинулась дальше.

По окончании похорон рабочие организованно двинулись обратно. Несмотря на неоднократные атаки полиции, демонстрация снова достигла центра города, где около театра демонстранты повалили несколько трамвайных вагонов, чтобы обороняться против полиции. Наконец, после очередной штыковой атаки полиции, удалось рассеять демонстрантов.

Согласно первым официальным сообщениям, 8 демонстрантов убиты, — 60 ранены. Среди полицейских много контуженных.

Подготовка к 1 мая

НЬЮ-ИОРК, 16 (ТАСС). Первомайский комитет единого фронта опубликовал манифест, в котором призывает трудящихся участвовать в первомайских демонстрациях на основе самого широкого единого фронта.

Манифест призывает выступить в защиту Советского Союза.

Манифест призывает трудящихся демонстрировать против войны, фашизма и голода, за введение страхования от безработицы, за

введение 30-часовой рабочей недели, за освобождение политических заключенных и за создание фермерско-рабочей партии.

ТОКИО, 19 (ТАСС). Рабочие газеты отмечают, что все рабочие организации страны усиливают движение протеста против запряжения праздновать 1 Мая.

Совещание профсоюзов города Осака выдвинуло следующие лозунги 1 мая: „Объединение всех профсоюзов!“ „Долой фашизм!“.

По Советскому Союзу

ИНОСТРАННЫЕ РАБОЧИЕ ДЕЛЕГАЦИИ НА ПЕРВОМАЙСКИЕ ТОРЖЕСТВА

По примеру прошлых лет рабочие капиталистических стран посылают в СССР своих делегатов на первомайские торжества. Большинство делегатов избрано на рабочих собраниях, остальные — представители центральных и местных профсоюзных организаций.

По предварительным сведениям, полученным ВЦСПС общее число приезжающих в СССР, делегатов 160 чел. Самая многочисленная — английская делегация. В ее составе 32.

Во Франции избрано 26 человек — горняки, металлурги, железнодорожники и др.

20 делегатов прислают рабочие Скандинавии. Многочисленную делегацию прислают рабочие Чехословакии.

Из Испании ожидается 15 чел., из Бельгии — 8, США — 6, Мексики — 6, из Австралии — 8 горняки во главе с председателем крупнейшей областной организации горняков Бовди Хор. По одному делегату прислают рабочие Южной Африки и Канады. Из Новой Зеландии приезжает официальный представитель союза горняков (ТАСС).

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.

Ответы рабселькорам

ее Фадееву (Каскесручей). Заметку „Коля Фошкин“ используйте в стенгазете.

ее Харитонову (Шокша) Вашу заметку направили на расследование.

ее В. Ломину. Ваша заметка „В Шелтозере начался сплав“ не пойдет. Аналогичный материал помещен в этом №-ре.

Объявление

Артель „Красный запек“ доводит до сведения все организации Шелтозерского района о дачи заявок на потребное количество кирпича на 1936 г. а также заключить договора до 15 мая. В случае не подачи заявок и на заключения договоров, кирпич отпущаться не будет.

Заявки направлять по адресу: Рыборна, артель „Красный запек“.

Правление